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VERSLAG (notulen) ALV JAARVERGADERING 2020

Locatie: 	Wijngoed  Kranenburg 
Datum: 	26 september 2020

[bookmark: _Hlk52878910]Aanwezig: Ab van Peer (voorzitter), Anneke Voorend (penningmeester), Dick van Hoffen (bestuurslid), Gerlinde Bulten (bestuurslid), Feikje Breimer, Trudy Dinter, Bertien Ensing, Paul Gorter, Marjan van Hardeveld, Thomas van Hardeveld, Carel ten Have (gast), Lida van Tongeren, Wim Klanderman, Bernadette Kop, Inge Nijhof, Erik Nijhoff (gast), Ellen van Reesch, Henk Slootjes, Henk Takken, Wim Vredevoogd, Paul Wenink (gast), Marja Zandberg, Jeroen Phillipona (gast), Louis Lansing (spreker).

Afwezig met bericht: Ebelie Zwart, Peter Chabot, Karin Haarman, Gijs Dankers, Helen Niemeijer, Dolf Eshuis, Peter Bielars, Jan Lindhout, Annelies Wolsink.

1. Opening en mededelingen
De voorzitter opent de jaarvergadering. De vergadering zou oorspronkelijk midden april gehouden worden, maar is door covid 19 uitgesteld. "Het Koninkrijk der Nederlanden heeft door middel van een noodwet ervoor gezorgd dat uitstel wettelijk geregeld is. En dankzij Henk Takken kan dat op deze prachtige plek." De voorzitter meldt dat secretaris Peter Bielars ontbreekt en dat de toelichting zo volgt.
Mededelingen
Er is gewerkt aan een verbetering van de communicatie met de gemeente:
· Het bestuur heeft regulier kwartaaloverleg waarin lopende zaken en ook beleidsmatige onderwerpen aan de orde komen. Dit op verzoek van wethouder Paul Hofman.
· Het bestuur maakt geen bezwaar meer tegen aan particulieren verstrekte kapvergunningen aangezien bij de behandeling van het bezwaar alleen naar juridische aspecten van de procedure gekeken wordt. Voor de vereniging zijn de kosten van een bezwaarschrift bij de Raad van State
€ 600, terwijl een particulier € 60 betaalt. In plaats daarvan ondersteunen wij particulieren die bezwaar willen indienen financieel (en eventueel technisch).
· In het bomenbeleidsplan is het groenbeleid t.a.v. bomen vastgelegd. Uitwerking ervan hangt op ambtenaren. Er zijn voorbeelden waarbij door de gemeente gehandhaafd zou moeten worden. Er is inmiddels een vacature voor een handhaver groen. De gemeente heeft wel een nieuwe beleidsmedewerker aangetrokken, waarmee het bestuur intensief contact heeft. 
· We gaan meer aandacht vragen voor het beschermen van de standplaats van bomen waaronder het voorkomen van het beschadigen van boomwortels. Vanuit de Kapverordening zou de gemeente meer kunnen doen aan standplaatsbescherming. Er zijn voorbeelden waarbij de beoordelaar van de kapvergunningen in de argumentatie droogte noemt terwijl de wortels door menselijke ingrijpen zijn beschadigd. 
De secretaris heeft een week voor de ALV op eigen aangeven zijn functie neergelegd en is uit het bestuur gestapt. 
· Er is frictie ontstaan over de externe communicatie, m.n. met de voorzitter. De voorzitter licht toe "Waar ik als voorzitter en verantwoordelijke op zoek was naar dialoog en samenwerking met andere organisaties zoals Bomenstichting Achterhoek, IVN etc. vond Peter dat wij toch vooral ons eigen geluid moesten laten horen, ook naar de buitenwereld. Steeds vaker bleek een verschil in taakopvatting en rolverdeling aanleiding tot irritatie, wat de inzet en effectiviteit niet ten goede kwam. Peter heeft grote verdiensten voor de vereniging en de afgelopen jaren op heel veel onderwerpen de kar alleen getrokken. Het is ook zijn verdienste dat vorig jaar het bestuur weer op sterkte is gekomen. Dat de nieuwe bestuursleden hun rol ook serieus nemen en ruimte vragen voor de uitoefening van hun functie heeft nu helaas tot zijn besluit geleid om met onmiddellijke ingang zijn functie neer te leggen. Ik vind dat jammer, vooral om de manier waarop het gegaan is. Onze penningmeester Anneke is bereid om tijdelijk het secretariaat erbij te doen."
· De voorzitter heeft afgelopen week met Peter gesproken en hem gevraagd na te denken over het formeren van een kapcommissie. Peter heeft hiervoor bedankt. 
Bernadette Kop wenst dat de relatie tussen de voorzitter en de secretaris wordt gladgestreken, i.v.m. de verdiensten van Peter. Het bestuur reageert daar positief op. Ellen van Reesch zegt dat de breuk erg vervelend is, vooral als het tussen twee leden van het bestuur is. Dick zegt dat in een apart bestuursoverleg uitgebreid gesproken is over frictie en pijnpunten. Anneke vult aan dat de frictie breder gevoeld werd in het bestuur. Ze voegt toe dat Peter een mooi afscheidscadeau zal ontvangen. 

Op zaterdag 31 oktober of 7 november wordt er een excursie gehouden naar landgoed ’t Zelle. Er kan dan inzichtelijk gemaakt worden welke effecten droogte heeft op bomen. De aankondiging volgt zo spoedig mogelijk. 

Dit najaar gaan we in de kern van Halle een of meerdere kastanjebomen planten. Hals Belang, die 100 jaar bestaat, heeft ook de intentie om een boom te planten. Het is nog niet helemaal rond. Informatie volgt via de website en in Contact. 

2. Notulen Jaarvergadering 2019

De leden keuren de notulen van de jaarvergadering 2019 goed.

3. Jaarverslag
Het jaarverslag is in december 2019 reeds opgestuurd. Per maand is daarin beschreven wat de vereniging heeft gedaan. De leden gaan akkoord met het jaarverslag 2019.

4. Financieel jaarverslag
De kascommissie heeft het financieel jaarverslag 2019 gecontroleerd. De kascommissie bestond uit Karin Haarman en Dolf Eshuis. Dolf was verhinderd door ziekte. De controle heeft nu plaatsgevonden door Karin en Dick van Hoffen (als interim). De commissie vindt het verslag overzichtelijk en waardeert de verbeterde begroting. De penningmeester heeft de adviezen van vorig jaar opgevolgd. De cijfers kloppen en er is een ruim positief saldo. De vergadering keurt het financieel verslag 2019 goed en verleent de penningmeester decharge.

Karin Haarman treedt uit de kascontrolecommissie en Dolf Eshuis blijft aan (onder voorbehoud gezondheid). Marja Zandberg wordt benoemd als nieuw lid en Wim Vredevoogd als reserve lid.

De penningmeester vraagt ook om goedkeuring van de begroting 2020. De grote reserve geeft ruimte voor het plannen van activiteiten. Een gedeelte is gereserveerd voor het lustrum in 2022, wanneer de vereniging 25 jaar bestaat. Ook voor de aanplant van bomen is geld gereserveerd. Ideeën voor de begroting 2021 van de leden:
· ieder nieuw lid een boom of plant cadeau doen;
· het planten van bomen in de kernen uitbreiden;
· meer aandacht voor communicatie (bijvoorbeeld voor bloemrijke akkerranden en communicatie inzetten om jongeren te betrekken). Naast Contact misschien ook De Gelderlander bereiken;
· het aantrekken van een communicatiemedewerker, maar dat kost snel (te) veel geld. 
De leden zijn akkoord met de begroting 2020.

5. Wijziging Statuten
De statuten zijn sinds de oprichting in 1997 niet meer aangepast (alleen de vestigingsplaats is gewijzigd van gemeente Vorden naar Bronckhorst bij de herindeling in 2006). 
Het bestuur stelt voor om de statuten te wijzigen: 
· naamswijziging naar 'Vereniging Bomenbelang Bronckhorst', waarmee we al langer communiceren;
· duidelijkheid over de positie van bestuursleden van de vereniging die geen salaris of beloning krijgen, maar alleen een vergoeding van gemaakte kosten;
· mogelijk maken van de aanvraag van de ANBI status (Algemeen Nut Beogende Instelling) voor een belastingtechnisch voordeel voor donateurs. De ANBI status vereist dat jaarplannen en -verslagen gepubliceerd worden. Via de website kan in de toekomst ook eenvoudiger betaald worden, bijvoorbeeld met Ideal.

Henk Slootjes vraagt of er niet gewerkt moet worden met een quorum. De voorzitter antwoordt dat dat niet werkt in zo’n kleine vereniging en dat stemmen bij volmacht meerderheid beter is. 

Marja Zandberg vraagt  waarom voorlichting en educatie niet in de doelen zijn opgenomen. De voorzitter antwoordt dat andere organisaties daar beter voor zijn toegerust (bijvoorbeeld IVN). Wel krijgt het aandacht in het meerjarenbeleidsplan.

De nieuwe statuten worden unaniem door de vergadering goedgekeurd met als wijziging dat Anneke als tweede ondertekenaar opgenomen wordt ter vervanging van Peter Bielars. 

6. Huishoudelijk reglement 
Naast de statuten wordt er een huishoudelijk reglement opgesteld met o.a. een rooster van aftreden en een verduidelijking betreffende het verschil tussen leden en donateurs (als die er zijn). 

7. Oproep secretaris
Ab vraagt de leden om mee te denken over een nieuwe secretaris. Op de vraag naar een indicatie van de tijdsinvestering is het antwoord dat dit afhankelijk is van eigen aanpak en van de in te stellen kapvergunningscommissie. De inschatting is twee dagdelen per week voor communicatie aangelegenheden, de website, de afhandeling van ingekomen mail en deelname aan de bestuursvergaderingen. 

8. Eén boom mot kun'n
Vorig jaar is geïnventariseerd wat er van de bomen is geworden die via Eén boom mot kun'n zijn geschonken aan particulieren. Het resultaat was bedroevend met zo’n 50% dode bomen.
Ter verbetering moeten er criteria worden opgesteld en zal een beperkte keuze van bomen die vergunningplichtig zijn voorgesteld worden. Er is een advies opgesteld over de verzorging van jonge bomen en welke plekken geschikt zijn.  
De gemeente, die dit project initieert, heeft nog geen toezegging van geld van de provincie. Zonder toezegging doen wij geen melding op onze website. Omdat subsidieverlening bij de provincie in vaste rondes gaat, is er een kans dat het naar volgend jaar wordt doorgeschoven. 

9. Discussie over onderhoud bomen gemeente Bronckhorst 
Het plan van de gemeente betreffende groot onderhoud van verschillende eikenlanen komt ter sprake. De gemeente maakte oorspronkelijk een bomenherstelplan waarbij 4.211 bomen gekapt zouden worden. Door bezuinigingen is dit bijgesteld naar 2.437 bomen. Vanaf dat moment is Bomenbelang Bronckhorst bij de planning betrokken. Er zijn toen duidelijke criteria opgesteld. Het gaat vooral om de ouderdom van de lanen, de afstand tussen de bomen en de kwaliteit van de bomen. Met deze criteria is een plan ontwikkeld van 1.000 te vellen bomen en minstens 1.000 te planten bomen, inclusief herstel van lanen waar gaten in gevallen zijn of die verlengd kunnen worden.

Antwoorden en reacties:
· De bomenkap heeft niets te maken met de eikenprocessierups. Ook heeft het niet met 'minder' onderhoud te maken. Je krijgt door de kap mogelijk juist nog meer onderhoud. 
· Dit plan staat los van het kappen van bomen met een groene stip. Dit is regulier onderhoud van bomen die er slecht aan toe zijn (veegplan). 
· Carel ten Have (als gast aanwezig en met veel ervaring in de boomverzorging) is tegenstander van het dunningsplan en noemt het kapitaalvernietiging. Zeker ook met het oog op klimaatverandering. Hij pleit voor herziening om gezonde bomen te sparen.
· De aanpassing van 4.000 bomen naar 1.000 bomen is positief. Er is aan de lanen nooit onderhoud gepleegd. De vereniging heeft haar adviesrol maximaal ingezet en vindt het uiteindelijke plan acceptabel. 
· Er wordt door meerdere leden gereageerd: kappen is niet goedkoper / bomen is emotie / deskundigen hebben uiteenlopende meningen / veel bomen sterven door droogte / 1.000 bomen is erg veel / in de klimaatdoelen moet elke gemeente jaarlijks 1% aan huidige bomenbestand toevoegen.
· De leden willen de gemeente verzoeken het dunningsplan aan te passen. Enkelen zullen zelf actie ondernemen. Dick vindt het zinvol om in het volgende contact met de gemeente en/of op onze website te melden dat er tijdens de jaarvergadering over is gesproken en dat veel leden zich afvroegen of dunnen wel verstandig is. Misschien kunnen bepaalde zaken een ander gewicht krijgen.

Kapvergunningen en herplant
In het kwartaaloverleg met de gemeente wordt een overzicht gepresenteerd van kapvergunningen die aan particulieren verleend zijn. Van herplanten is vaak geen sprake. In de gemeentelijke verordening zijn ook alle niet inheemse boomsoorten kapvergunningvrij, zoals de esdoorn, de metasequoia en de tulpenboom.  

Het kapbeleid verdient aandacht in het meerjarenbeleidsplan van de vereniging. Met name ook voor bomen op de monumentale bomenlijst. De aanpak in de gemeente Berkelland en Zutphen is beter omdat daar alle soorten bomen beschermd worden. Ook zijn  er in deze gemeenten uitgebreidere eisen gesteld aan de herplant afhankelijk van de leeftijd van de te kappen boom. 

Beschadigen boomwortels door agrariërs
We zien steeds meer het ploegen en bemesten tot tegen de stam van bomen in de landbouw. Daarmee worden wortels kapot geploegd en neemt de vitaliteit van bomen af. Deze problematiek heeft onze aandacht. Vanuit de vergadering wordt gevraagd of de vereniging daarover ook met de landbouworganisaties overlegt. Het lijkt Dick zinvol om dit met iemand van de lokale LTO te bespreken.

In Bronckhorst is 17 ha. gemeentelijke berm door boeren in gebruik genomen voor productie (ongeregistreerd grondgebruik) en er is geen gedegen aanpak en handhaving. Plan van het bestuur is om hierover in de publiciteit te treden. Lida van Tongeren meldt vaak onregelmatigheden maar krijgt als antwoord het bij de provincie te melden.

Verdroging jonge aanplant
Trudy Dinter ziet de verdroging van jonge aanplant en denkt aan het opstarten van een ludieke actie. Bijvoorbeeld het labelen van bomen. Voor hoveniers die aanplanten is het goedkoper nieuwe bomen te herplaatsen dan de bomen water te geven. Wim Klanderman zegt dat aannemers herplantplichtig zijn voor drie jaar. De provincie moet in nazorg voorzien tot vijf jaar. Mogelijk gaat de gemeente zelf de bomen water geven. Een alternatief: het aanbrengen van een waterbox bij de boom is nogal kostbaar. 

10. Sluiting vergadering en aankondiging presentatie Louis Lansing (Waterschap)
De voorzitter bedankt alle aanwezigen voor hun bijdrage. Na de lunch volgt een leerzame lezing van Louis Lansing van het Waterschap Rijn & IJssel over het herstel van het watersysteem in de Landgoederenzone Baakse Beek.

Secretariaat: Anneke Voorend, Meeneweg 7, 7021 HN ZELHEM, tel. 06-36484696
IBAN: NL41INGB0007346353 t.n.v. Vereniging Bomenbelang Bronckhorst, Meeneweg 7, 7021 HN ZELHEM
e-mail: bomenbelang@gmail.com
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