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 Voorstel verbreding doelstelling statuten en instelling         commissie Ruimtelijke Ordening
 
Artikel 4 in de huidige statuten.
Doel.
1.   	De Vereniging heeft ten doel:
a.     	het behoud van waardevolle groenbeplantingen, houtopstanden, bomen -in het bijzonder monumentale bomen- en dergelijke binnen de Gemeente Bronckhorst, deze gemeente hierna te noemen: "de Gemeente";
b.     	het bevorderen van herplant van groen en bomen op strategische plaatsen binnen de Gemeente en het creëren van een draagvlak ten aanzien van het belang van een en ander:
c. het toezien op het beheer van groenbeplantingen, houtopstanden en bomen door overheden en andere betrokkenen;
d. het optimaliseren van het door overheden en andere betrokkenen gevoerde groen- en bomenbeleid en het geven van en bemiddelen bij beheers- en/of onderhoudsadviezen;— en het verrichten van alle verdere handelingen, die hiermee in de ruimste zin verband houden of daarvoor bevorderlijk kunnen zijn.
De Vereniging heeft niet ten doel het maken van winst.
 Voorstel verbreding doelstelling statuten
Artikel 4.
 Doel.
 1. De Vereniging heeft ten doel:
 a. het behoud van waardevolle groenbeplantingen en natuurlijke vegetatie, landschapselementen, houtopstanden, bomen – in het bijzonder monumentale bomen- en dergelijke en de daarmee samenhangende biodiversiteit, binnen de Gemeente Bronckhorst, deze gemeente hierna te noemen: "de Gemeente";
 b. het bevorderen van herstel en herplant van groen en bomen op strategische plaatsen binnen de Gemeente en het creëren van een draagvlak ten aanzien van het belang van behoud van bomen en biodiversiteit.
 c. het toezien op het beheer en bescherming van groenbeplantingen en natuurlijke vegetatie, houtopstanden en bomen, natuur- en landschap en de daarmee samenhangende biodiversiteit door overheden en andere betrokkenen;
 d. het optimaliseren van het door overheden en andere betrokkenen gevoerde groen- landschaps- en bomenbeleid en -beheer en het geven van en bemiddelen bij beheers- en/of onderhoudsadviezen en het verrichten van alle verdere handelingen, die hiermee in de ruimste zin verband houden of daarvoor bevorderlijk kunnen zijn.

 2. De Vereniging heeft niet ten doel het maken van winst 

Instelling commissie Ruimtelijke Ordening
De Vereniging Bomenbelang Bronckhorst is geregeld betrokken bij nieuwbouwplannen op terreinen waar kapvergunning plichtige bomen staan. De verwachting is dat er de komende jaren een toenemend aantal bouwplannen in procedure worden gebracht. Vaak is daarbij sprake van een aantal steeds concreter wordende planfasen, met standaard ook uitgebreide consultatierondes van belanghebbenden. Dat is met de introductie van de Omgevingswet een serieuze en verplichte stap in het planvormingsproces.
Om te komen tot kwalitatief goed plannen waarbij de bestaande bomen zoveel mogelijk worden gespaard is het zinvol om actief deel te nemen in deze planprocessen. Daarom leek het ons verstandig om een nieuwe commissie in het leven te roepen die zich speciaal buigt over de ruimtelijke ontwikkelingen. 
Belangstellenden kunnen zich melden bij het bestuur.
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