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Automatisch gegenereerde beschrijving]   Vereniging Bomenbelang Bronckhorst


  Verslag ALV 25 mei 2024

Aanwezig: 16 leden
Aantal afmeldingen: 16 

1 Welkom door voorzitter. 
 Dick heet alle aanwezigen van harte welkom en merkt op dat het grote aantal 
 afmeldingen wijst op betrokkenheid bij de vereniging.

2) Jaarverslag
Dick vermeldt dat het jaarverslag in februari is toegestuurd en dat hij kort zal ingaan op enkele highlights en wat daaruit voortgekomen is.
-Boomfeestdag: wij willen die altijd graag in het najaar houden, maar weersomstandigheden verhinderen dat soms. Bomen 2023 zijn pas in maart 2024 geplant. Overigens een groot succes, enthousiaste kinderen in aanwezigheid van de wethouder.
-1 boom mot kunn’n: Ondanks aandringen bij de gemeente bleek er geen budget voor deze actie. Overigens bleek een aanzienlijk deel (50%) van de vorig jaar geplante bomen door droogte en slecht watergeven het niet gered te hebben.
-VBB in Contact: we hebben o.a. aandacht aan standplaatsverbetering geschonken: bomen staan vaak opgesloten in kleine vakken met slechte grond. Hierdoor kunnen zij minder goed wortelen en verzwakken de bomen. Dit wordt met de gemeente besproken, maar ook hier is beperkt budget een probleem. Bij nieuwbouw en grotere infra-structurele projecten is er wel meer aandacht voor kwaliteit van standplaats en bodem. Bij bestaande bomen is er geen aandacht voor standplaatsverbetering. Daar zijn geen regels/beleid voor.
-Kapvergunningen: De gemeente kijkt kritischer naar aanvragen wanneer de bomen op locaties staan waar niet veel gebeurt. Op andere plaatsen wordt makkelijker een vergunning verleend ook al zou de boom met goede verzorging nog best een lang leven beschoren kunnen zijn. VBB spreekt de gemeente hierop aan.
Ook wil VBB dat de lijst van kapvergunningplichtige bomen uitgebreid wordt. Deze is wel erg kort en sluit exotische bomen in de bebouwde kom uit. Dat moet anders.
Indien een kapvergunning verleend wordt, moet er kwantitatieve compensatie plaatsvinden, compensatie die in verhouding staan tot de boom die gekapt wordt. Denk aan ruimtelijke bescherming van de nieuwe bomen.
Bij de ontwikkeling van nieuwbouwplannen ziet VBB graag dat er eerst gekeken wordt of en welke waardevolle bomen er staan op het te ontwikkelen perceel. En daar de bebouwing op aanpassen. De afspraken die hierover met de gemeente gemaakt zijn ondersteunen we door bijvoorbeeld een bezwaar in te dienen zoals dat bij de Zomerweg in Drempt is gedaan. De gemeente moet opnieuw kijken of de vergunning in overeenstemming is met de eigen regels en VBB kan ook raadsfracties benaderen die de (niet) uitvoering van gemeentelijk beleid in de raad kunnen aankaarten. 

3 Financieel jaarverslag 2023
Marjolijne (penningmeester) schetst wat er deze vergadering te doen staat. Alle leden hebben de stukken ontvangen en de vergadering moet de stukken over 2023 na advisering van de kascommissie (officieel Financiële Commissie) goedkeuren opdat het bestuur decharge verleend kan worden. Daarna moet de vergadering instemmen met de begroting voor 2024.
De kascommissie bestaande uit Arnoud Viersen en Hans Tuinte heeft geen aanmerkingen op het jaarverslag.  Wel wordt opgemerkt dat dit jaar een andere systematiek dan voorheen is gebruikt, van kassysteem naar boekhoudkundig systeem. Daarom zijn de vergelijkende cijfers van het voorgaande jaar (2022) aangepast om een reëel beeld te krijgen. Er ontstaan kleine verschillen, bijvoorbeeld door verschuivingen in de verwerking van contributies. Door deze aanpassing is in 2023 een kleine winst te zien. De kascommissie zal nog een kleine aanpassing doen in hun verslag (2022 moet zijn 2023) en dan het verslag ondertekenen. Het bestuur bedankt de commissie voor hun inzet en adviezen.
Nadat de vergadering het bestuur decharge verleent wordt de kascommissie voor het volgend jaar gekozen. Arnoud Viersen treedt na 2 jaar af en Gosse Jensma stelt zich beschikbaar om samen met Hans Tuinte de nieuwe kascommissie te vormen. De vergadering bekrachtigt de voordracht van dit tweetal met instemmend applaus.

4 Begroting 2024
Marjolijne zegt dat de inkomsten vrij constant zijn omdat het ledental al jaren rond de 100 is. Maar de uitgaven kunnen hoger uitvallen omdat VBB een aantal nieuwe activiteiten wil ontwikkelen die hopelijk nieuwe leden opleveren maar ook geld kosten
Een aantal opvallende posten zijn:
· Activiteiten: excursies en bomencursus €300
· Reserveren bedrag €600 voor een mogelijke gerechtelijke procedure
· Verbeteren website, met name aanpassen aan telefoon €650
· Bankkosten van €300 zijn inderdaad buiten proporties, maar niets aan te doen
Arnoud Viersen merkt op dat de raming van €400 voor deze ALV erg ruim bemeten lijkt. Dat is ook zo, de werkelijke kosten worden achteraf berekend.

Toch lopen de kosten op en daarom stelt het bestuur de vergadering voor de contributie die al jaren op €15 staat te verhogen naar €20. Er ontstaat een discussie of het bedrag niet verhoogd moet worden naar €25. Dat is wel een grote stap, met name naar de niet-aanwezige leden. Bovendien, leden mogen meer doneren, het meerdere bedrag wordt dan als donatie gerekend. De vergadering stemt in met een contributieverhoging van €5 naar €20, ingaande 2025.
Bij het verslag van deze ALV aan de leden stuurt het bestuur separaat een mailtje over de verhoging van de contributie mee.

In het verlengde van deze discussie vraagt Gijs Dankers of het een idee is in geval van een kostbare procedure een crowdfund actie te starten onder leden en niet-leden. Dick antwoordt dat we dat in gedachten houden. De gedachte om een rechtsbijstandverzekering af te sluiten voor dit soort procedures werkt niet omdat zo’n verzekering uitsluitend helpt bij verdediging, niet om een zaak aan te spannen.


5 Herbenoeming bestuursleden
Gerlinde Bulten, die reglementair aftreedt, heeft kort voor de vergadering aangegeven dat zij zich dit jaar niet herkiesbaar stelt omdat zij er al meerdere termijnen op heeft zitten. Zij maakt graag plaats voor een nieuw iemand met nieuwe ideeën. Gerlinde zal zich voorlopig nog van haar gewone taken kwijten en wil zich de komende jaren blijven inzetten voor de Boomfeestddag. Dick bedankt Gerlinde voor haar inzet en bijdragen de afgelopen jaren maar geeft ook aan dat hij nog niet in de gelegenheid is geweest een vervang(st)er voor haar te zoeken. 

6 Meningspeiling over eventueel bezwaar en beroep tegen aanleg mountainbikeroute Kruisbergse bossen
Dick schetst de achtergrond: Stichting Achterhoek Toerisme is in de Kruisbergse bossen begonnen een traject van een mountainbike pad aan te leggen. Dit pad zou aansluiten op reeds bestaande mountainbike routes en een schakel kunnen vormen in een doorgaande route.
Er zijn al hele stukken met een dragline uitgegraven waarbij de strooisel laag is verwijderd en ook vaak door behoorlijke dikke wortels is heen gegaan. Dieren, waaronder met name vogels ervaren door het pad ernstige verstoring. Dit alles is gebeurd zonder dat men een omgevingsvergunning aangevraagd had.
Bomenstichting Achterhoek heeft als eerste aan de bel getrokken en ook VBB benaderd. De gemeente heeft meteen de werkzaamheden stopgezet en de initiatiefnemer opgedragen een vergunning aan te vragen. In eerste instantie is de aanvraag geweigerd vanwege onvoldoende informatie. De procedure loopt nog en indien er geen formele weigeringsgronden meer bestaan kan de gemeente de vergunning alsnog verlenen.
Om dan alsnog bezwaar aan te tekenen zou Bomenstichting Achterhoek samen met VBB meteen bij de rechtbank bezwaar moeten aantekenen. Gronden voor zo’n bezwaar zijn
· Overtreding Vogelrichtlijn: Verstoring van leefgebied van soorten die beschermd zijn volgens bijlage 1 van de Vogelrichtlijn – zoals havik, wespendief, zwarte specht e.d.
· Omgevingsplan van de gemeente staat de aanleg van recreatieve infrastructuur niet zomaar toe.
· Provinciale Omgevingsverordening die voorschrijft dat in het Gelders Natuurnetwerk geen ruimtelijke plannen en projecten zijn toegestaan die de kernkwaliteiten significant aantasten.

Dick vraagt de aanwezige leden hoe zij denken over het aanspannen van een (kostbare) procedure in dit geval. Er ontspint zich een heel uitvoerig gesprek waarbij vele invalshoeken en aspecten de revue passeren en Dick antwoordt of geeft toelichting.

· Wie is de eigenaar van de grond? Gemeente, Gelders Landschap (HGL) en particulieren
· Alsnog in gesprek gaan met eigenaren. Heeft niet veel zin bij Gelders Landschap omdat de initiatiefnemer in de raad van bestuur van HGL zit.
· Is de procedure correct verlopen? Nee, want de initiatiefnemer heeft geen omgevingsvergunning aangevraagd en geen ontheffing WNB.
· Het is een verkeerd signaal als Achterhoek Toerisme zijn gang mag gaan. VBB moet met zijn 100 leden voor de natuur staan. Die moet steeds meer inleveren ten behoeve van mensen. Dat vinden wij ook, maar anderen staan daar anders in. 
· De aparte paden scheiden verschillende gebruikers wat positief is. Maar de  aanleg van zulke routes heeft ook een aanzuigende werking, waardoor de natuurwaarde verder achteruit gaat en de natuurbeleving van anderen (wandelaars) aangetast wordt.
· De strooisel laag wordt aangetast of verwijderd. Was er niet ooit een strooiselwet die dit verbood? Dick gaat het uitzoeken.
· Kan VBB achteraf alsnog bezwaar indienen tegen reeds aangelegde paden? Daar zijn we te laat voor.
· Als VBB gaat procederen moet er wel een gerede kans van slagen zijn. Ja, anders kost het alleen maar geld.

Dick vat de vele reacties samen met de constatering dat er onder de leden voldoende draagvlak is om mogelijk bezwaar aan te tekenen, maar dat VBB daarbij prudent te werk dient te gaan omdat er veel gevoeligheden rond dit thema liggen. Ook loyale bomenliefhebbers kunnen heel enthousiaste mountainbikers zijn.

7 Rondvraag
Elly vraagt hoe de samenwerking is met Gelders Landschap en Kastelen? VBB werkt incidenteel samen zoals bij kap beuken in Vorden bij Kasteel Vorden. Niet regulier.
Elly vraagt wat de gemeente doet met de scan die gemaakt is van alle landschapselementen. Die wordt niet of nauwelijks gebruikt. VBB geeft in overleg met de gemeente regelmatig aan dat de scan ingezet moet worden om te controleren en handhaven bij kap, maar ook bij de bewaking van kadastrale grenzen. Dit is ook een punt dat VBB bij de raadsfracties gaat aankaarten. Overigens is de landschap scan toegankelijk via DatalabGo of Pdocviewer(gratis).
Gijs: kadastrale grenzen ook langslopen m.b.t. gebiedsuitbreiding door ‘landjepik’. Ja.
Ellen: kan er een stukje in Contact en een linkje op de website over deze materie? Ja.
Annelies – bestuurslid van park de Bleijke -nodigt VBB uit om eens in CoolNature Park de Bleijke te komen en zegt dat ze via Rob contact heeft gehad over het planten van een boom. Leeft dat idee nog? Het staat in de agenda, contact in najaar.
Gerard: zo’n 4 weken geleden was er midden in het broedseizoen een vuurwerkshow in Vorden. Dat zorgt natuurlijk voor veel verstoring. We nemen dit punt mee in overleg met de gemeente en zullen ook verstoring door optredens rond Pinksteren meenemen.

Dick sluit de vergadering

Er is een korte pauze met koffie/thee

Presentatie Bomen en Biodiversiteit door Frank van den Haak

Frank vertelt dat natuureducatie altijd zijn werkterrein is geweest. Hij blijft daarin ook heel actief, met name in de Stichting Land van Ons. Die koopt vrijkomende percelen op om die zoveel mogelijk biologisch en met oog voor diversiteit te bewerken en beheren. Hij is lid van een groepje dat een perceel van 5 ha heeft aan de Hommelstraat in Empe.

Hieronder volgt een kort verslag met enkele belangrijke punten die Frank heeft gemaakt. In de bijlagen een aantal van de gebruikte sheets.

Bij biodiversiteit denk je al gauw aan soortenrijkdom, variatie. Waar het echter werkelijk om gaat is het complete systeem waarbinnen de verschillende planten, dieren, insecten, micro-organismen verbindingen met elkaar aangaan waardoor het systeem in zijn geheel in stand blijft of wordt verrijkt. Menselijke bedrijvigheid verarmt het systeem, biodiversiteit neemt af.

De bossen in Europa zijn relatief soortenarm. Nadat de ijstijden het leven in Europa hadden ‘uitgegumd’ moest er een nieuwe natuur ontstaan met soorten uit het zuiden. De oudste soorten zijn er nu zo’n 12.000 jaar. Het zijn met name deze soorten die een enorme biodiversiteit met zich meebrengen. Een inventarisatie van insecten op bomen toont dat bijvoorbeeld wilg en eik enorm waardevol zijn, terwijl een nieuwkomer als de valse acacia (robinia pseudoacacia) nauwelijks waarde heeft, behalve voor honingbijen.

Maar ook op kleine schaal binnen een soort is er verschil in natuurwaarde. Een inheemse meidoorn heeft veel waarde terwijl een geïmporteerde meidoorn uit Italië die je in het tuincentrum koopt om in je tuin te planten veel minder aantrekkelijk is. Die meidoorn heeft een ander genetisch programma, komt uit een ander natuurlijk systeem, is gevoelig voor andere ziekten, heeft een ander groeiritme en is daardoor minder aantrekkelijk voor biodiversiteit.

Het huidige bomenbestand in Nederland bestaat voor ongeveer 3% uit inheems materiaal. Het is belangrijk om dit inheemse materiaal te beschermen en uit te breiden. Dit kan door zoveel mogelijk inheems plantmateriaal te gebruiken. Ook Land van Ons gaat uit van dat idee.

Daarnaast heeft de natuur ook zelf een eigen manier om het system te herstellen. Een ‘invasieve exoot’ als de Amerikaanse vogelkers die enorm goed aansloeg in Nederland werd al gauw te dominant omdat er geen natuurlijke vijanden waren. Bestrijding werkt niet of nauwelijks. Recent onderzoek (2017) laat echter zien dat er nu een parasitaire schimmel actief is. Ook het 5-stippelig struikhaantje tast de Am. vogelkers aan.
Tot slot: op een perceel waar de Am. vogelkers woekerde en waar niets aan gedaan werd, bleek de exoot recent veel minder aanwezig. De natuur zoekt eigen oplossingen.
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